Партия, отложенная на 389 дней

Гроссмейстеры вернулись на Урал и выдали яркий тур

Пётр КАБАНОВ

389 дней участникам Турнира претендентов по шахматам пришлось ждать второго круга. Долго. Но зато какие эмоции подарил первый тур после возобновления. Победы, длительные розыгрыши. и даже, кажется, мы увидели «игру всего турнира». Корреспонденты «ОГ» посетили баталии, чтобы убедиться: гроссмейстеры соскучились по настоящим шахматам.

Онлайн-шахматы, рее, вынужденная мера наших дней. Сколько бы ни было разговоров, что древнейшую игру можно легко перевести на просторы Интернета, хочется ответить: шахматы перенести можно, эмонии – нельзя, Антураж турнира, тем более столь высокого уровня, неотъемлемая часть шахматных партий. Рукопожатия, взгляды, разговоры. А традиционный первый ход? Онлайн, увы, этого не даст.

Восьмой тур начался в торжественной обстановке. Первый замгубернатора Свердловской области *Александр Высо*кинский, президент Международной шахматной федерации (FIDE) Аркадий Дворкович, многократный чемпион мира по шахматам Анатолий Кар*пов* и президент региональной Федерации шахмат, владелец компании «Сима-ленд» Андрей *Симановский* прибыли поприветствовать гроссмейстеров и открыть долгожданную вторую часть.

Президент FIDE отметил, что благодарен всем за терпе-

- С 27 марта 2020 года все ждали, когда возобновится турнир, – сказал Аркадий Дворкович. - Участники залавали этот вопрос буквально каждый месяц. Были шансы возобновить осенью 2020-го, но не получилось. В итоге прошло 389

дней. Турнир в Екатеринбурге - первая ласточка, первые живые соревнования. Именно по таким шахматам все соскучи-

Гроссмейстеры во втором круге выглядят заметно расслабленнее. За прошедший год к ковидным причудами уже привыкли, по шахматам действительно соскучились. Нервозности, которая окружала последние игры в марте 2020 года, нет. Традиционные рукопожатия на месте, на лицах широкие улыбки.

Уже после игр шахматисты больше обсуждали прошедший год, чем положение фигур на доске. Каждый из них говорил, насколько соскучился по очным встречам, перелётам и путешествиям. И пусть ктото сыграл вничью, кто-то проиграл, но эмоции были одинаковые. Каждый получал удовольствие от своего любимого дела, к которому смог вернуться.

Сыгравшие первыми вничью китайские гроссмейстеры *Ван Хао* и *Дин Лижэнь* рассказали, чем занимались это время. Ван Хао, как оказалось, изучал инвестиции, а Дин Лижэнь отметил, что уже почти забыл, что такое быть профессиональным шахматистом.

- Но большое количество времени, безусловно, помогло подготовиться лучше, - ответил на вопрос «Облгазеты» Дин Лижэнь. - Для тех, у кого первая часть сложилась не лучшим образом, перерыв поможет забыть это и играть вторую часть уже как новый турнир.

Президент FIDE также рассказал «ОГ», что такая пауза отразится на результатах.

- Все по-разному провели этот год, но, с другой стороны, все в равных условиях. Можно было заняться и физической, и шахматной формой. Думаю, что характер борьбы будет таким, что никто не пожалеет. Все хотят победить и попасть на матч



Ян Непомняший (слева) хотя и разошёлся миром с Анишем Гири, но возглавил таблицу по очкам

— ТАБЛИЦА И РАСПИСАНИЕ **–**

После восьми туров положение игроков следующее:

1-е место — Ян Непомнящий (5 очков). 2-3-е места – Максим Вашье-Лаграв, Фабиано Каруана – по 4,5,

4-5-е места — Аниш Гири Ван Хао — по 4 6-7-е места — Кирилл Алексеенко, Александр Грищук — по 3,5, **8-е место** – Дин Лижэнь – 3.

В 9-м туре встретились: Кирилл Алексеенко – Фабиано Каруана,

• Александр Грищук – Ян Непомнящий, • Аниш Гири – Ван Хао,

• Дин Лижэнь – Максим Вашье-Лаграв.

Партии начались 20 апреля в 16.00 по уральскому времени в игровой зоне отеля Hyatt Regency.

с Магнусом Карлсеном в ноябре в Дубае. За кого я болею? Как у президента FIDE предпочтения у меня нет, но как у гражданина России у меня есть неизбежные личные пристрастия. Сердцу не прикажешь. Но для меня главное, чтобы все показали, как они способны бороться за мировую шахматную

Россиянин Ян Непомнящий и представитель Нидерландов Аниш Гири тоже разошлись миром. Ян после игры сказал, что готовился к дебютам, которые применяет Аниш, но выбор оказался неожиданным. В итоге партия ллилась недолго и на 28-м ходу оппоненты пожали руки в знак мирного исхода.

- Белые (которыми играл Ян. - **Прим.** «**ОГ**») ничего не получили по дебюту. И сложилось всё довольно скучно, - резюмировал Непомняший.

Затем Ян повеселил собравшихся журналистов, сказав, что весь 2020 год ждал Турнира претендентов «как Хатико».

На тот момент Ян Непомнящий ещё не знал, что спустя несколько часов он станет единоличным лидером турнира. Фабиано Каруана (США) Максим Вашье-Лаграв (Франция) играли почти шесть часов и выдали очень яркую партию. Гроссмейстеры разыграли «вариант отравленной пешки» в системе Найдорфа сицилианской защиты, и через несколь**ШАХМАТНОМУ ПАТРИАРХУ УРАЛА – 75!**

Параллельно с играми Турнира претендентов произошло ещё одно знаковое событие в шахматном мире. На этот раз в уральском. Титулованный свердловский гроссмейстер, шахматный король Урала, заслуженный тренер России Наум Рашковский отметил свой 75-летний юбилей.

Патриарха уральских шахмат поздравили губернатор Свердловской области *Евгений Куйвашев*, президент FIDE *Аркадий Дворкович*, председатель Попечительского Совета Федерации шахмат России, пресс-секретарь Президента России **Дмитрий Песков**, многократный чемпион мира по шахматам и депутат Госдумы *Анатолий Карпов* и член Совета Федерации России Здуард Россель

Наум Николаевич в шахматы начал играть рано. Причём научился сам – лежал в больнице и наблюдал за другими. Дебютировал в чемпионате СССР в Баку в 1972 году. Увы, но долгое время по разным причинам Наум Рашковский был невыездным и сыграл на международной арене не так много. Однако стал двукратным чемпионом РСФСР (1974,1976). В 1979 году выиграл представительный турнир в Сочи. Это принесло ему

 Время было непростое, что теперы говорить.
вспоминает Наум Николаевич.
Но поиграл и встречался с чемпионами мира. Я был учеником *Михаила Ботвинника*. Даже помню, как встретился в Свердловске с пятым чемпионом мира *Максом Эйве*, который победил самого *Алексан*дра Алехина. А так играл со Смысловым, Спасским, Талем, Бронштейном, Петросяном. Карпову проиграл. А с *Гариком Каспаровым* у меня счёт 1:1. С *Фишером*, правда, не сыграл. **А знаете с** кем бы хотелось сыграть, но не успел? С *Самуэлем Решевским*. В возрасте восьми лет он ездил по Европе и давал сеансы одновременной игры. Гений был. Жалко не получилось. А какая бы вывеска была?! Рашковский - Решевский.

После окончания карьеры Наум Рашковский занялся тренерской деятельностью. Был главным тренером мужской сборной России на шахматной олимпиаде в Блёде (2002), когда команда завоевала золотые медали. Возглавлял екатеринбургский шахматный клуб «Малахит».

К Науму Николаевичу наша газета обращается часто. За взвешенным экспертным мнением по шахматным вопросам. Вот и сейчас прежде чем принять наши поздравления, долго говорили о Турнире претендентов. Гроссмейстер следит за каждой партией. Читайте об этом в ближай-

восьмом туре два россиянина

- Кирилл Алексеенко и Алек-

сандр Грищук. Опытный Гри-

ко ходов ситуация на доске усложнилась так, что даже компьютер не определял, на чьей же стороне преимущество. Французский гроссмейстер подолгу задумывался над каждым ходом, оборонялся, но на 74-м ходу всё же капитулировал. Впервые за восемь туров. Комментатор на английском языке, гроссмейстер Да**ниил** Дубов, сказал, что это

может стать «игрой турнира». Таким образом, Ян Непомнящий набрал пять очков и вышел в лидеры. Фабиано Каруана воспользовался своим шансом и сравнялся по очкам со второй позицией.

А дольше всех играли в

щук встречался с дебютантом и самым юным участником турнира, который до этого не одержал ни одной победы. И произошла мини-сенсация: на 74-м ходу Алексеенко праздновал первую викторию. Для Александра эта игра, возможно, имела важное турнирот 09.01.2018 №1 ное значение, поскольку он мог подтянуться к лидерам, сыграв на опыте, но удача была на стороне Кирилла. Эта победа по-ЗВОЛИЛА АЛЕКСЕЕНКО ПОЛНЯТЬСЯ и полномочия учрелителя с последней строчки таблицы Свердловской на одну позицию вверх.

утверждёнными приказом повской област государственными учрежден Свердловской области, в шении которых функции обпасти к социально значимой

ГОЛЫ, ОЧКИ. СЕКУНДЫ

Дарья Устинова всё-таки поедет

на Олимпиаду в Токио

Свердловская пловчиха Дарья Устинова включена в состав сборной России для участия в XXII летних Олимпийских играх, которые должны стартовать 23 июля в Токио.

22-летняя уроженка Каменска-Уральского, представляющая нижнетагильский спортклуб «Спутник», выиграла чемпионат России в плавании на спине с результатом 2.10,82, но не уложилась в олимпийский норматив «А» (2.10,39) и поэтому не выступит в Токио в личных соревнованиях. Однако президиум Федерации плавания России утвердил Дарью Устинову и ещё одну свердловчанку Валерию Саламатину на эстафету 4 x 200 метров. Обе в составе сборной Сверддовской области стали чемпионками страны на этой

Напомним, что на Олимпиаду в Рио-де-Жанейро в 2016 году упомянутая в докладе **Макларена** Дарья Устинова попала в самый последний момент после оправдательного вердикта Спортивного арбитражного суда. На дистанции 200 метров она заняла четвёртое место, а на стометровке не попала в финал. Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области денартамента инторумационтом политиям обърдуювском оотасли от 19.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационно политики Свердловской области, к социально значимой информации

В финале Суперлиги «Уралмаш» или «Темп» сыграют

с «Самарой»

Решающий пятый матч полуфинальной серии плей-офф чемпионата баскетбольной Суперлиги между екатеринбургским «Уралмашем» и ревдинским «Темпом-СУМЗ-УГМК» завершился вчера вечером, а соперник победителя уже определился накануне - действующий чемпион «Самара» выиграла у московской «Руны» со счётом 91:73 и серию 3-2.

Молодая московская команда дала бой опытной «Самаре», выиграв по одной игре дома и в гостях, но на решающую битву игроков «Руны» уже не хватило, и уже к большому перерыву хозяева создали комфортное преимущество, которое удержали во второй половине без лишней нерво-

Самыми результативными у «Самары» стали Икечукву Нваму (22 очка), Владимир Пичкуров (18) и Артёмс Бутянковс (15), а у гостей – **Фёдор Ключников** (21) и **Михаил Карпачёв** (19).

Финальные серии за 1-е и 3-е места должны начаться уже 23 апреля и будут играться также до трёх побед. Причём независимо от того, какая команда победит в свердловском дерби. В главном финале преимущество своей площадки будет иметь «Самара», а в споре за бронзу команда, проигравшая вчера вечером в Верх-

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказ Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения ингрормационных материалов, публикуемых госуларственными учреждениями сверруювской осласти, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационно политики Свердловской области, к социально значимой информации»

Давид Белявский стартует на чемпионате Европы по спортивной гимнастике

В Базеле (Швейцария) сегодня, 21 апреля, начнётся девятый личный чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Турнир продлится до 25 апреля и станет проверкой в преддверии Олимпийских игр в Токио.

Мужская сборная России могла отправить в Швейцарию шестерых спортсменов, однако тренерский штаб ограничился четырьмя атлетами. Нашу национальную команду представят: **Никита Нагорный**, **Алек***сандр Карцев*, *Кирилл Прокопьев* и свердловчанин **Давид Белявский**. Изначально вместо Прокопьева должен был выступить *Артур Далалоян*, но он получил травму на заключительной тренировке перед вылетом на турнир и уже перенёс операцию. В составе женской сборной России также выступят четыре спортсменки: Ангелина Мельникова, Виктория Листунова, Владислава Уразова и Елена Герасимова.

Сегодня начнут соревноваться девушки, которые пройдут квалификацию в многоборье. Завтра, 22 апреля, состоится квалификация в многоборье у мужчин. 23 апреля запланированы финалы в многоборье и у женщин, и у мужчин, а 24 и 25 апреля – финалы в отдельных видах про-

Данил ПАЛИВОДА

491.117

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказог Департамента информационной политики Свердповской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции

«Это потому, что ты сделала доброе дело»

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Екатеринбургский театр кукол представил премьеру - спектакль «Счастливый Принц» по мотивам одноимённой сказки Оскара

Актёр театра *Николай Бабушкин* выступил здесь сразу в четырёх главных ролях - автора своей версии классического сюжета, режиссёра, художника и рассказчика. Причём к первоисточнику он отнёсся не по-современному бережно: сохранив сюжет Уайльда, дополнил историю подробностями, которые изначально остались за кадром. Настоящая литература не нуждается в переносе в «наши дни», чтобы оставаться актуальной.

Спектакль получился интересным, и вот почему. Сейчас на многих стадионах и во дворцах спорта в борьбе за зрителя устраивают детские игровые комнаты, чтобы дети, которых пока не сильно волнуют очки, голы и секунды, могли бы заняться чем-нибудь более для них интересным, а родители в это время были бы спокойны, что их чада под присмотром.

ют все коллизии «Трёх поросят» или «Курочки Рябы» тоже можно, но сложнее. Но есть и другой путь. Конечно, для занятых добыванием хлеба насущного родителей провести час вместе с ребёнком уже достаточное условие, чтобы не считать это время бездарно потерянным. А если ещё и с пользой его провести...

То, что современный кукольный театр может ставить не только детские, но и вполне взрослые спектакли - это уже общее место. Но детей на них не пускают. А вот сделать спектакль для всех - это уже высший пилотаж. «Счастливый Принц» получился именно таким многослойным, где зритель каждого возраста найдёт

Для детей это будет яркий, увлекательный и поучительный рассказ о том, как важно и нужно помогать нуждающимся (Ласточка: «Странно - на улице стужа, а мне совсем не холодно». Принц: «Это потому, что ты сделала доброе дело»). И в противоположность этому образы хозяев города. Тут уж самое настоящее, как писал другой классик, срывание всех и всяческих масок. Лицеме-

Пристроить куда-то роди- рие и жадность богачей под- мятником и вознесясь на почёркиваются и сочными репликами, и технически незатейливыми, но очень наглядными спецэффектами. А для взрослых же здесь

> есть масса (в том числе и вполне случайных) параллелей. Например, реплика Ласточки о том, что её подруги улетели в Египет, а она осталась. Тут. конечно, можно было бы на злобу дня переформулировать на «подруги успели улететь в Турцию», но и без того ассоциация с проблемами, возникшими у многих российских отпускников даже против воли авторов (и Оскара Уайльда, и Николая Бабушкина), вылезает на поверхность и вызывает острое чувство сопережи-

Или, например, есть прекрасный персонаж – Советник, который почувствовал себя плохо, конечно же, не из-за того, что съел целого поросёнка, а потому, что беспокоится о детях. Правда, беспокойство это выражается желанием издать указ, запрещающий детям видеть сны. Или заглавный герой Счастливый Принц, который жил в роскошном дворце, окружённом высокой стеной, и не подозревал, что творится вокруг. А потом, став па-

беды. И раздал при помощи Ласточки украшавшие его рубины, сапфиры и золотую обшивку тем, кто был болен, голоден и не согрет. Ласточка, так и не улетев-

шая в Египет, замёрзда, раздавший золотую обшивку памятник разрушился. Люди, которым помогли главные герои, не стали богаче, но стали добрее. На финале, символизирующем торжество добра и справедливости, некоторые взрослые вытирали слёзы. И действительно, история

получилась пронзительная и на самом деле очень глубокая - о готовности к самопожертвованию, которая в современном обществе многими воспринимается как рудимент вроде копчика, напоминающий о существовании хвоста у наших далёких предков. Да, по-своему правы те, кто говорит, что гораздо умнее жить за идею, а не умирать за неё. Но с другой стороны, не менее правы, утверждаюшие, что если в вашей жизни нет того, ради чего вы готовы

умереть, то и жить не стоит. Жизнеутверждающий финал поможет маленьким зрителям избежать чувства полной безнадёги. Взрослые, разумеется, на своём опыте убедились, что даже самые благородные жертвы часто бывают напрасными. А кто-то и вовсе вспомнит «теорию целого кафтана», высказанную в «Преступлении и наказании» Достоевского

Но детям об этом знать пока не обязательно. Всему своё

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердлювской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемы госулаственными учежененями Свероплов. ипформационталь ма гриализь, пулитикующью государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полно мочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».



В активе «Синапы» 20 побед в текущем регулярном сезоне

«Синара» выиграла регулярный чемпионат Суперлиги

Данил ПАЛИВОДА

Мини-футбольный клуб «Синара» одержал две выездные победы над нижегородским «Торпедо». Этот успех позволил екатеринбуржцам досрочно стать победителями регулярного чемпионата сезона 2020/2021.

Несмотря на то что «Торпе-

до» занимает предпоследнее место в турнирной таблице, екатеринбуржцам пришлось тяжело в обеих встречах. В первой и вовсе интрига держалась практически весь матч. Хозяева открыли счёт в первой половине встречи, но до перерыва **Дмитрий Прудников** выповнял положение команд. Во втором тайме игра была напряжённой, «Синара» забила дважды подряд, но «Торпедо» далеко не отпускало соперника, отыграло один мяч и было близко к тому, чтобы и вовсе счёт сравнять. Но капитан екатеринбургской команды *Сергей Абрамов* не позволил встрече дойти до нервной концовки, забил свой очередной гол в чемпионате и принёс ко-

манде победу – 4:2. Во второй встрече «Торпедо» вновь навязало борьбу

рыв ушли при счёте 3:2 в пользу екатеринбургской команды, и интрига в матче была жива. Но во втором тайме нижегородцы пытались спасти положение, выпуская вместо вратаря пятого полевого игрока, и гости их за это наказывали, поражая пустые ворота. Во втором тайме «Синара» забила ещё четыре мяча и довела дело до победы - 7:3. Таким образом, «Сина-

забила первой, однако затем

дважды пропустила. На пере-

ра» укрепила свои позиции в турнирной таблице Суперлиги. Екатеринбуржцы занимают первую строчку и за тур до конца стали победителями регулярного чемпионата. На данный момент в активе «Синары» 64 очка после 30 матчей, и даже если подопечные Евге**ния Давлетшина** проиграют две последние игры регулярки (8 и 9 мая екатеринбуржцы ппимут «Новую генерацию»), они всё равно останутся на строчку по дополнительным показателям (в личных встречах екатеринбуржцы имеют преимущество).

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской област от 09.01.2018 №1

соперник «Синары»

по первому раунду

им станет всё то

которое займёт

«Торпедо»

по итогам

чемпионата

восьмое место

же нижегородское

Издатель и Фрейлина: для детей - смешные куклы, пожертвовали собой ради счастья других, для взрослых - настоящая сатира но в итоге оказались в куче мусора лидеру чемпионата. «Синара» ГБУ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"» • ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области. Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966 Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

ная социальная версия на 12 месяцев (09857

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201. Заказ 1355

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ПОДПИСКА (индексы):

расширенная социальная версия на 6 месяцев (09856) • полная версия на 12 месяцев (П2846) • полная версия на 6 месяцев (П3110) • социальная версия на 12 месяцев (Б9856) для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru Подписное агентство Почты России https://podpiska.pochta.ru

Счастливый Принц и Ласточка

Общая почта «ОГ» <u>og@oblgazeta.ru</u> Отдел подписки podpiska@oblgazeta.ru

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ: Газетные полосы: «Регион» — <u>region@oblgazeta.ru</u> «Общество» — society@oblgazeta.ru «Земства» — <u>zemstva@oblgazeta.ru</u> «Культура» — culture@oblgazeta.ru «Спорт» — <u>sport@oblgazeta.ru</u>

Бухгалтерия – 375-81-48 Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы **Корр. пункт** в Нижнем Тагиле — (3435) 43-13-00.

По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00

распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67 публикуются на коммерческой основе Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30 При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

ИЗДАНИЕ В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Полная версия: За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Расширенная Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

социальная версия: **8 240** Цена своболная

120.199 1 716 В том числе: 8.580 полная версия • расширенная социальная версия-42.340 69.279

Тираж за месяц (март 2021 года), экземпляры